

东华大学交换心得

快乐的日子过得总是太快，转眼已经真的离开台湾了，这个小岛带给我的，是在心中暖暖的回忆。当我置身在台湾时，我发现，每个人都温良恭俭让，让我倍感温馨。台湾，变成了一个我充满回忆的地方。

台湾的大学相对大陆的大学要更加的开放自由，选课全部在网络上完成，我们可以按照自己兴趣选择喜欢的课程来修。这让我感触很深，我一直认为学习是一件主动的事，相互选择更能激发学生的学习热情。这里的课堂氛围要比大陆活跃许多，每一节课老师都会留时间给大家讨论。老师的讲课方式也生动幽默，有影片等多方位的讲解。我选修的黄淑雅老师的课，内容生动有趣，其中老师还特意安排小旅行，大家一起做手工，一起泡温泉都是我非常难忘的回忆。另一门课王昱心老师非常有心，为了让我们更加全面的了解原住民当代艺术，她时常带我们外出教学，不仅如此，老师常常请她的好朋友著名的艺术家来到课堂与我们互动。一学期下来，我真的收获很多，不仅提升了专业，也更全方位的了解台湾教育。在这里，师生关系更像是朋友，老师们对待陆生也会有特殊照顾，会在小旅行时贴心的准备零食，也会请我们家里做客。来到东华大学我体验到了更多彩的校园生活，我参加了许多活动，去听过演唱会，去溪边捡过玉石，去 101 参加过当代艺术的展览……。虽然短短的几个月，却经历很多有趣的事，做了很多有意义的事。这些都是未来的精神财富。

在宝岛，每天听到最多的一句话就是“谢谢”，“不好意思”，他们总不会对你大声吼叫，而是非常有礼貌轻声细语的和您讲话。如果在路口问路，热情的台湾人没准儿就会直接带你去目的地。最让我感动的是，每一次做 301.同学们上下车时都会对司机说谢谢，垃圾会严格分类，每一个人都带着平和友好的心态

生活，在这里每天都会有好的心情。每一次旅游的时候，民宿老板都会细心的为我们讲解路线，我的朋友手有些受伤，老板是中医，还专门赶回来为朋友看病。这些细节都让我体会到他们工作的细心与耐心，很感动。这里大街小巷遍布便利店，有人说你可以一个月不出 711 在里面生活，这话不假，台湾的 711 便利店不光可以买到生活用品，还可以买机票买火车票买演出票买储值卡，甚至还可以帮你代收快递收水费电费。便利店的店员也非常热情，只要你需要帮助，他们都会尽其所能。在台湾永远不必担心会有人对你冷淡侧目，这里的人就像热情的天使，会在你需要帮助的时候毫不犹豫的出手相助。

来到台湾不光是只有学习，当然也要感受一下美丽的自然风光！东华真的是一个景色宜人的校园，宿舍拉开窗帘就可以看到起伏的山峦，学校到处都是大片的草地，我每天骑自行车从在这里穿梭，学校很大也很安静，学习之余，也和同学去了台湾很多地方，看不同的风景感受不同的风俗习惯。从人文气息浓重的台北到民风淳朴的国境之南，台湾社会的人性化服务一直深刻震撼着我。地铁站的夜间妇女候车区、几乎相差一百米就有的便利店，随时可以借到的城市 Ubike，人们有礼貌的谈吐，自律的行为，一切都让你感觉那么舒服自在。也许这也是为什么台湾适宜居住的原因吧。这半年的时间，我学会了旅行，而不是旅游。那些无可名状的精度和纬度组成的坐标点见证了我心灵的成长。离开熟悉的地方，走在陌生的街道上，看着陌生的面孔和景色，那种新鲜感和兴奋，只有你在路上，你才知道。感谢这一次特殊的交换机会，让我可以更加独立。如果我要对这次台湾之行做一个评价的话，我可以用“不虚此行”这四个字来形容。的确，不同的生活环境让我有了很多不同的体验，也使得我在思想观念方面有了很多的改变，这次台湾之旅对我来说不单单只是一个学习专业知识的机会，更是一个深

刻了解自己，寻找自己的过程。在确立我的人生观上，我也由模模糊糊渐渐走向清晰。这四个月的生活我对台湾有了新的认识，也让我爱上了这个美丽的宝岛，和宝岛上可爱的人们。

艺术与设计学系

杨忆